
Előfizetési ár:
Égy évre 12 kor
Fél évre 6 kor
Negyed évre 3 kor
Egyes szám 24 f.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
— I P O L Y S Á G O N . —

Felelős szerkesztő:
H A L Á S Z F E R E N C .

Megjelen
szombaton reggel.

HONTI LAPOK

Nyilttér sora 40 fill.

Hivatalos
és magánhirdetések
árszabás szerint.Többszöri hirdetés-
nél árengedmény

A HETEDIK MAGYAR HADIKÖLCSÖN.

Az ország megnövekedett pénzereje a hadikölcsönjegyző mozgalom során mindinkább felszínre kerül. A ládafiából, a nagy vagyonokat rejtegető páncélszekrényekből megindultak a milliók az állam kasszája felé. A nagy kamat vonzóereje és a befektetés biztossága a legjobban eldugott tőkét is kicsalta rejtekéből.

Az ország gazdasági életének progresszív ereje most sem csökkent, a hadsereg kiadásai következtében a bankjegyek szokott körforgásukat változtatlanul megtették, nincsen ok tehát kételkedni abban, hogy a hetedik hadikölcsön újabb meglepetéssel szolgál a magyarság áldozatkészsége és teljesítő-képessége tekintetében.

Három milliárdot!

Ez legyen most a magyarság jelszava. Az eddigi két milliárdos hadikölcsönök is ragyogóan igazolták a világ előtt a magyar nemzet áldozatkészségét és gazdasági erejét, de most, a hetedik hadikölcsönrel már többről van szó. Most az is külön nemzeti érdek, hogy csökkenjen a horribilis bankjegyforgalom és e célt legjobban a hadikölcsönjegyzés szolgálja.

Három milliárd hadikölcsön fölér egy harctéri győzelemmel, mert nemcsak a jelent, hanem a jövőt is szolgálja.

Azt hisszük, nem nehéz elérni e kitűzött célt, annál is inkább, mert a *hivatalos tényezők* szigorúan ellenőrzik, hogy *mindenki teljesítse kötelességét. Számontartják azokat, akiknek módjuk volna a jegyzéshez, de nem vesznek részt* ebben a jövedelmező áldozatkészségben.

A nemzet számonkéri ezt a mulasztást mindenkitől, de valószínű, hogy erre nem lesz szükség. Minden jó magyar siet, hogy eleget tegyen ennek a több, mint hat százalékot jövedelmező kötelezettségnek. Megyünk is már nagy lépésekkel a három milliárd felé.

Aki a harctéren küzdő véreinek akar segítségére lenni, aki mihamarabb viszont kívánja látni fogságban sinylődő hozzátartozóit, aki a béke meleg családi életre vágyakozik és véget akar vetni a megélhetés ezer és ezer gyötrelmeinek, — mindezt a hön öhajtott vágyát, álmának megvalósulását azzal segítheti elő, hogy tőle telhetőleg hozzájárul a hadikölcsön sikeréhez és a maga pénzével is növeli a jegyzések sok-sok millióra rugó összegét.

Akik az első hat hadikölcsönjegyzésnél is eleget tettek kötelezettségüknek,

bizonyára most sem feledkeznek meg róla. Akik pedig eddig nem vettek tudomást róla, mit követel tőlük az ország és a közvélemény, fényes alkalomhoz jutottak, hogy eddigi oktalan tartózkodásukat levezekeljék. Senki sem lehet annyira ellensége önmagának, hogy ezen az alkalmon kapva ne kapjon.

A jegyzések listája a nyilvánosság elé kerül és mindenkinek nyíltan kell vallania: meddig vall közösséget a közérdekkel.

A pénznek meg van az a tulajdonsága, hogy fénye messze elhat és ma mindenki tudja, kitől mit, mondjuk ki: mennyit várhat el a haza.

Vagyonok rejtegetésének, férfiatlan bujdosásnak tehát nincs helye.

A „vagyonos tizezreklől“ kiknek száma ma óriási táborra növekedett, le az utolsó kis gyűrött bőrrerszényekig kivétel nélkül minden magyar polgárnak össze kell fognia és a hetedik hadikölcsönben való részvételével kell megalapoznia az ország és a lakosság szebb, biztosabb és jobb jövőjének aranyhidját.

A cseh pímasz.

Hát jó, ha már a csehek mindenáron háborút akarnak a magyarok ellen, legyen az ó gu-ztusuk szerint, hozzuk haza a frontokról a magyar katonákat s aztán gyerünk — Csehország ellen! Hozzák haza a csehek is, jöjjenek Magyarország ellen s vegyék el a követelt tizenhárom magyar vármegyét. Sok jó magyar katona lefeküdt ugyan már a halál árkába, a csehek ellen azonban jut még magyar katona bőven, — de mit hoznak haza a csehek? Azok a cseh katonák, akik a frontokon voltak, azok mind *átszöktek* az ellenséghez.

Mert egy cseh pímasz, Stanek szerint mindenáron kényszeríteni akarják a magyarokat, hogy szembe nézzenek a csehekkel! Hogy értik ezt a csehek? Hiszen eddig nem a szemükre, hanem a levegőben föltartott két kezükre fektették a fősúlyt, s ha a magyar katona szemben állana a cseh katonával, akkor már nem is két kézre, hanem *négy kézre* dolgoznának — a levegőben!

Hát ennyit a cseh Holubárok katonái érdemeiről, akiknél még a mai világháború leghílványabb katonái, az oláhok és a taliánok is jobbaknak bizonyultak. Különben megmondta azt már Nagy Frigyes is, aki a cseh katonákat leköpní való gyáváknak titulálta.

Mert a cseh katona vagy csak martalóc tud lenni, mint Wallenstein hadserege volt és a mostani világháboruban Erdélyben a frontok mögött, — vagy gyáva, mint Nagy Frigyes idejében és szintén a mostani világháboruban.

Tertium non datur, és ez a hitvány rongy

náció akarja Magyarország tizenhárom vármegyéjét elvenni? Igaz, nem ők akarják elvenni, hanem majd az ántánt, ha győz, akkor majd Wilson odaadja nekik a tizenhárom vármegyét! No igen, majd ha a nap Amerika felől kel föl!

Olvastuk Benesch kiszökött egyetemi tanárnak egy genfi francia folyóiratban 1916. augusztus havában megjelent dicsekedő cikkét, hogy az osztrák-magyar hadsereget ért minden katasztrófát a cseh katonák árulásainak köszönheti az ántánt! Benesch ezt a csehek érdeméül hozza fel az ántánt előtt: lássátok ezt köszönhetitek ti — nekünk! Aztán sorban elszámol minden egyes cseh zászlóalj, ezredet, brigádot és divíziót, akik árpártoltak az ellenséghez, s természetes, hogy árulásikkal aztán a velük egy taktikai egységben küzdő magyarokra hozták a katasztrófát: akik a cseh árulások következtében vagy meghaltak, vagy fogságba jutottak. Amíg tehát Stanek meg nem cáfolja Benesch cikkét: addig mi Staneket a világ legutolsó szájhősének tartjuk.

Aztán ne ravaszkodjék és ne tetesse magát Stanek butának, mintha a magyarok tizenhárom vármegyébe nem, ellenben három vármegye átengedésébe már beleegyezzenek.

Nem, itt tíz millió magyarnak kellene előbb elpusztulni, nem hogy három vármegyét, de hogy három arasz földet átadunk a cseheknek. Nem vagyunk mi csehek, akik egyetlenegy nyomorult csatában, a fehérvégi csatában (1619) odaadták az egész országot!

Lombardos hadikölcsön.

Érdekes és ujszerű ötlettel kívánja a hadikölcsön sikerét szolgálni a Magyar Bank és Kereskedelmi r. t. a mely ügyfeleinek tájékoztatására hadikölcsön ismertetőt adott ki. A jegyző fél számára sok praktikus tudnivalót közöl ez a propaganda lap.

Fontos, hogy a közönség tisztában legyen a lombardkölcson igénybevetelének előnyeivel is. A bankok arra való tekintettel, hogy a kölcsön folyósítása hadikölcsönkötvények fedezete alapján történik, rendkívül kedvezményes lombardkamatlábat, többnyire 4 és fél százalékot koncedálnak ügyfeleiknek, akik ilyenformán fokozot kamathaszonhoz jutnak. A kötvények ugyanis 6 százalékkal, illetően az árfolyamértéket alapul véve, 6 és fél százalékot kamatoznak az aláírók javára és ilyenformán azok a kölcsönért fizetendő 4 és fél százalék levonásával 1 ³/₄ kamathaszonhoz jutnak. A lombardkölcson természetesen már a jegyzés alkalmával is igénybe vehető. Ebben az esetben a jegyző az aláíráskor *csupán 20 százalékos fedezetet fizet be* és ekként csekély befektetéssel jut a teljes névérték 1 ³/₄ százalékát kitevő kamathaszonhoz.

Az is jegyezhet, aki most semmi készpénzt sem akar befizetni. Ha pl. valakinek már korábbról van 100 korona hadikölcsönkötvénye, ezt oda adja a banknak biztosítékul és ezen a módon jegyez a régi kötvény alapján az új hadikölcsönre is megfelelő összeget.

Minden koronával, amit a hadikölcsönre jegyzünk, egy téglát hordunk a béke épületéhez.

Rendelet a hizosertésről.

Somogyi Béla cs. és kir. kamarás alispán következő rendeletet bocsátotta ki a hizosertés forgalomba hozatala tárgyában:

1. Hizó sertést akár élve, akár levágva eladni, vagy venni, — akár a vármegye határából kiszállítani hatóságom engedélye nélkül tilos.

Akinek eladó hizója van, — köteles a községi illetve köjegyzőnél (rendőrkapitánynál) lehetőleg 14 nappal előbb bejelenteni, hogy a sertés kihizott állapotban mely napon lesz átvehető. Az átvételt hatóságom megbizottja, illetve engedélyese fogja eszközölni a helyszínen készpénzfizetés mellett a következő árakon:

Ha a sertés 125 kg-nál nem nehezebb kg-ként 6 K 50 f.-ért.

Ha a sertés 150 kg-nál nem nehezebb kg-ként 6 K 60 f.-ért

Ha a sertés 150 kg-nál nehezebb kg-ként 6 K 80 f.-ért, élő súlyban levonás nélkül.

Ezen árakban a legközelebbi rakodó állomáshoz való szállítás költsége is befffoglaltatik.

Viszont akinek hizott sertésre van szüksége, — a községi eljárás által igényét a készletek és az igénylés mérvéhez képest hatóságom fogja kielégíteni.

Aki hatóságom engedélye nélkül hizott és félig hizott sertést akár élve, akár levágva elad vagy vesz, avagy a vármegyéből kiszállít, annak sertésállománya elkoboztatik és 6 hónap elzárással s 2000 korona pénzbüntetéssel sújtatik.

Az elkobozandó sertések értékének 1/3 része a feljelentőt illeti.

Ezen rendeletet megtartását a községi eljárások, a csendőrség és pénzügyorség fogja ellenőrizni

Vásznat a hadseregnek.

Ilyen címmel nagyon megszívlelni való felhívást intéz a magyar társadalomhoz dr. *Nékám Lajos* egyetemi tanár, kormánybiztos.

Talán meglepetés sok emberre az a hír — mondja a tudós professzor — hogy elsőrendű szükséglet, amely nélkül lehetetlenség lenne a katonák egészségét és testi épségét megtartani: a fehérmű. Az ember mindenütt állandóan körül van véve a legveszedelmesebb baktériumok milliárdjaival. A városi könnyen védekezhetik ezek ellen a veszedelmek ellen. De mit tegyen a szegény harcos, akit néha hetekig csak az eső mosdat, akin páncéllá szárad a sáros ruha s aki néha hetekig sem ápolhatja testét fürdővel?

Ösödök óta rájöttek az emberek arra, hogy a legjobb védekezés a tiszta fehérmű. Sok olyan kulturnép szerepelt a történelemben, amely nem ismerte a posztó ruhát, de a fehérműt megbecsülte. A középkorban a legelőkelőbb asszonyok maguk szőtték a gyolcsot, mert fölismerték ennek a viselőnek rendkívül egészséges voltát.

Kétszeresen fontos azonban a fehérmű annál, aki hideg időben erős izzasztó mozgásokat kénytelen végezni. Azt a szegény lihegő katonát, aki egy-egy roham közben a hóba veti magát, hogy fedezéket találjon, nemcsak a géppuska fenyegeti, hanem a tüdőgyulladás és a tüdővész réme is. Az ilyen veszedelem ellen legjobb segítség a jó vászon és pamut fehérmű.

Aki még nem volt abban a helyzetben, hogy hetekig kellett ragadós, elrongyolódott fehérműt viselnie, annak fogalma sincs róla, hogy milyen szenvedés ez és hogy mily felüdítő érzés végre új, tiszta alsóruhát válthatni.

Ezt az érzést, ezt a lehetőséget katonáinknak is meg kell szerezni, még pedig sürgősen. Lentermésünk kevés volt, a pamutbehozatal évek óta megszűnt. Sürgősen szükség van tehát mindennemű vászon- és pamutszövetre, kész alsóruhákra ép úgy, mint lepedőkre, törülközőkre, asztalkendőkre stb.

Aki ilyent ad, katonáink életét védi és együtt küzd velük az ellenség ellen.

Ha az a kívánságod, hogy szeretteid minél hamarabb visszaérkezzenek a hadifogságból, úgy jegyezz hadikölcsönt.

A hétről.

november 30

A negyedik szabad liceumi est.

E hó 25-én vasárnapon az előbbinél nagyobb érdeklődéssel tartotta meg *Margorin István* hontnémeti plébános második előadását a háborus táplálkozásról.

Most sorra szedte a táplálék féléket, külön csoportosítva a növényi és állati származásúakat. Mindnyájáról kimutatta: mekkora a tápláló értékük s ennélfogva milyen mennyiségre van belőlük az embernek szüksége. Ráutalt arra az aránytalanságra, mely egyes anyagok tápláló értéke és ára közt van s így a helytelen értékelést szüli vagy ennek következménye. Majd a fűszercikkkel foglalkozott s főleg arra hívta fel a figyelmet: mily káros módon sok fűszert használunk konyhánkon. A most is nagyon érdekes előadást lelkesen tapsolta meg a közönség.

Vasárnap, december 2-án délután fél 5 órakor ugyancsak *Margorin István* folytatja előadását s most már a helyes étrendet mutatja be, tehát mindenestre a legérdekesebbet, amit e tárgykörben ismertetni lehet.

Utána *Boda Béla* főgimnáziumi tanár hegedűn adja elő *Kátser Sándorné* urnő zongorakíséretében *Martini: Gavotte, Csajkovszki: Chant sans paroles* és *Hubay: Poémes Hongroises IV.-et VI. darabjait.*

Belépődíj 50 fillér.

— **Királyi dicső elismerés.** *A király elrendelte, hogy legfelsőbb dicső elismerése tudtul adassék Nagy Jenő Károly 14. honvéd gyalogezredbeli nyugállományú hadnagynak. Nagy Jenő nagybörzsőnyi evangélikus igazgatótanító fiának, ki jelenleg az Országos Hadigondozó Hivatal pozsonyi intézete nyílvántartó és munkaközvetítő irodájának főnöke.*

— **A közigazgatási bizottság ülése.** Vármegyénk közigazgatási bizottsága e hó 6-án délelőtt 10 órakor *Somssich Tihomér gróf* főispán elnöklése mellett rendes havi ülést tartja meg.

— **Házasság.** *Rudnay Lajos* cs. és kir. konzultartalékos főhadnagy, *Rudnay Béla* felsőzseberj földbirtokos országgyűlési képviselő fia e hó 8-án köt házasságot *Leibach Irén*nel, *Leibach János* földbirtokos és neje *Skultéty Ilona* leányával Szabadkán.

— **Egy vonatpárunk beszüntetése.** A magy. kir. államvasutak november 28-ától kezdve számos vicinális vonatot szüntetett be, így a többi között Vác és Ipolyság állomások között a 4001/4008. számú vonatot, amely eddig reggel 3 óra 35 perckor indult Ipolyságról Vácra, továbbá a 4006/4011. sz. vonatot, amely eddig délután 3 óra 37 perckor indult Vácra. E este 6 óra 24 perckor érkezett Ipolyságra. E szerint jelenleg már csak egy vonatpár közlekedik Vác és Ipolyság között és pedig a 4002/4007. számú vonat, mely reggel 6 óra 44 perckor indul Vácra és d. e. 9 óra 33 perckor érkezik Ipolyságra és a 4012/4005. számú vonat, amely délután 2 óra 13 perckor indul Ipolyságról és d. u. 4 óra 42 perckor Vácra érkezik.

— **Egy tüzérhadnagy hősi halála.** *Breznay Jenő Pál* a 20. honvéd tábortarackezred tartalékos hadnagya, az I. és II. osztályú ezüst érem és a *Károly* csapatereszt tulajdonosa e hó 10-én az olasz harctéren a *Ponte di Piave* közelében gránátlövéstől találva hősi halált halt. Fia volt *Breznay János* ipoly-szakállosi máv. állomásfőnöknek, a háboru kitörése előtt jeles előmeneteli hallgatója a műegyetemnek és ösztöndíjas növendéke a *Szent Imre* kollégiumnak, s az ellenséges gránát egy szép reményekre jogosító karriert derékban tört ketté. *Böhm Alajos* ezredes a mely gyászba borult szülők előtt az ezred nevében őszinte részvétet fejezte ki, és következő ezredparancsban áldozott az elesett hős emlékének:

E hó 10-én d. u. 5 órakor *Breznay Jenő* hadnagy megfigyelőhely keresése közben *Ponte di Piave* közelében gránát találat folytán elesett. Rendkívül kedvelt bajtársat veszítettünk benne, aki a legkedvezőtlenebb viszonyok között is mindig megtartotta a derűs jó kedvét, egy kiváló lelkiismeretes megfigyelőt, aki mindig saját élete kockáztatásával látta el ezen fontos szolgálatot. Szeretettelünk tiszteletünk és kegyeletünk kísérik utolsó útjára.

— **A háztartások élelmiszerkészlete.** Egyik könyvomatosságnak révén elterjedt az a hír, hogy a közéletmezési miniszter rendelkezése külön bizottságok ellenőrzik a háztartások élelmiszerkészleteit, fölkeresik az elrejtett cikkeket és a törvényes adagon felül mindent elkoboznak ellenszolgáltatás nélkül. Mint most illetékes helyen kijelentik, ez a hír, amely a közönség körében érthető izgalmat keltett, nem felel meg a valóságnak. A Közéletmezési Hivatalt vezető miniszter ilyen rendeletet nem adott ki és mindebből az történt, hogy a gabonaátvevő bizottságok utasítást kaptak arra, hogy az átvételi eljárást nem termelőkre is terjesszék ki, mert a vásárlási engedélyek alkalmával és ezek nélkül számos helyen fölös gabonakészleteket halmoztak föl. Ezek a bizottságok járnak háztartásokban való ellenőrzésére azonban senki sem kapott utasítást.

— **Tisztviselők Beszerzési Csoportja.** A Hontvármegyei Községi Alkalmazottak Beszerzési Csoportja e hó 1-én d. u. 4 órakor a vármegyház kistermében *Fodor Vilmos* dr. ügyvezető elnök elnöklése mellett intéző bizottsági ülést tart

— **A dohányárak újabb nagy emelése.** A pénzügyminiszter a jövő év tavaszáig a dohányárak emelését az újabb s ezuttal igen lényegesen fölfogja emelni. Az árak fölemelése ezuttal nem a kincstár, hanem a gazdák jövedelmének gyarapítása végett történik. A pénzügyminiszter ugyanis azt a szomorú tapasztalatot szerezte, hogy a gazdák az idén sokkal kevesebb dohányt termeltek, mint tavaly. A gazdaérdekeltségekkel megindult tárgyalások során kitént, hogy a gazdák vonakodnak a földjeiken dohányt termelni, mert egyéb terményeik jobban jövedelmeznek. Hogy tehát a dohányhiány még nagyobb ne legyen, az állam nagyobb bevásárlási árakat fog fizetni. A megegyezés értelmében az 1918. évi dohánytermést a gazdaktól a békeár háromszorosán fogják beváltani. Mivel a nyersanyagilyen horribilis drágítása mellett a mai árak nem tarthatók fenn, az állam kénytelen az összes dohányárak emelését jelentékenyen fölemelni. Az emelés azonban csak a jövő év folyamán fog megtörténni.

— **A tanügy köréből.** A vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszter *Nyitrai Sándor* alsópalaiojai r. k. tanítót a III. fizetési osztály 2-ik, — *Ambrózy Sándor* ipolysági rk. tanítót a III. fizetési osztály 1-ső, — és *Klepács István* kálnaborfői rk. tanítót a II-ik fizetési osztály 2-ik fokozatába előléptette és részükre a megfelelő államegységet folyósította.

— **A zsir és sertésárak ára.** A kormány tudvalevően új maximális árakat állapított meg a sertésárak és a sertésárakra vonatkozólag és felhatalmazta a főváros tanácsát valamint a vármegyék alispánjait, hogy saját hatáskörükben állapítsák meg a termékek árát a kiskereskedelmi forgalomban. A fővárosi tanács a mai naptól kezdődő érvénnyel a következő árakat állapította meg:

A kiskereskedelmi forgalomban: friss nyers olvasztani való szalonna kilónként 9 korona 40 fillér, a hárj 9 korona 70 fillér, olvasztott disznósír 10 korona 60 fillér, füstölt, porzsólt vagy paprikás kenyérszalonna 11 korona 50 fillér. A nyers karajt 11 koronáért, combot, lapockát, tarját vagy oldalast 10 koronáért, csülköt és nyelvet 5 korona 20 fillérért, zsigert 4 korona 80 fillérért, töpörtyűt 5 koronáért, füstölt karajt 13 koronáért, füstölt combot, lapockát, tarját vagy oldalast 12 koronáért kell adni.

A füstölt csülök, fej vagy nyelv ára hét korona, a füstölt főtt karajé 11 korona 60 fillér lesz. Sütni való nyers kolbász 11 korona, minden más sertésárak készült kolbászféle nyersen 12 korona, főzve 15 korona.

Vármegyénk alispánja a vármegyénk területére való érvénnyel az árakat legközelebb fogja megállapítani.

— **A korpona-zólyomi vasut.** A kereskedelemügyi m. kir. miniszter Zólyom és Korpona szabad királyi rendezett tanácsú városok közönségeinek a hontvármegyei helyi érdekű vasut Korpona állomásól Bábászék, Szászpelsőc, Tótpelsőc és Dobronya községek érintésével a m. kir. államvasutak Zólyom állomásáig vezetendő szabványos nyomtávú gőzmozdony helyi érdekű vasut-vonalra az előmunkálati engedélyt egy évre megadta.

— **Képes és meséskönyvek** ifjúsági iratok és elbeszélések valamint az irodalom terén most megjelent összes könyvujdonságok kaphatók Neumann Jakab könyv- és papírkereskedésben, Ipolyságon.

— **Heti három előadás a moziban.** Az ipolysági mozgófényképszínház alig félévi fenállása alatt úgy nívójával, mint műsorának gazdagságával mindennél jobban igazolta a vezetőség nemes törekvését és a nagyközönség összes rétegeit megnyerte a mozgóképszínház számára. A vezetőség szép sikereit támaszkodva egyelőre, kísérletképpen az eddigi szombat és vasárnap mellett a *szerdai* napokat is beállítja a műsorba, és e napokon is tart esti előadásokat. E hó 1-én és 2-án műsorra kerül az *Éjjeli látogató* hatásos dráma 3 felvonásban, mint a műsor jelzi, olyanok számára, kik a gyermekeket szeretik. Ezt kíséri a *Huszárvirtus* kacagató vígjáték 3 felvonásban, a főszerepben Psylander Waldemarral.

Jövő szerdán e hó 5-én este 8 órakor egy grandiózus film, *Az üldözöttek* kerül színre, mely a franciáknak a marokkói internáltakkal szemben való kegyetlenségeit tárja elénk megdöbbentő realizmussal. Fock Gusztáv rabati német konzult a háboru kitörése után internáltak számos honfi társával s az ő feljegyzései nyomán készült ez a film.

A háboru történetének legszomorúbb epizódjait, megrázóan nagyszerű eseményeit, a marokkói internáltak rettenetes szenvedéseit vetíti vászonra ez a hatalmas film, mely a háborus idők egyik legfokéletemesebb és legmegrázóbb film attrakciója s melyet mozgóképszínházunk tözsközönsége különös, megkülönböztetett érdeklődéssel várhat.

H hetedik hadikölesön után felelni fognak a háborus nyereségek boldog birtokosai, hogy eleget tettek-e kötelességüknek?

H hűzdó és szenvedő társadalom számontartja a jegyzéseket, neveket és az összegeket.

— **A 33-ik Jótékonycélu Államsorsjáték** húzása már december 6-án lesz, Főnyeremény 200.000 korona készpénzben.

— **Az új tejárak.** A Közélmelési Hivatal a tejtermelésre való buzdításul a tej maximális árait fölemelte. Az új árak eszerint a fogyasztók részére a kis- és nagyközségekben 74, a rendezett tanácsú városokban 80 és a törvényhatósági joggal felruházott városokban 84 fillér a maximális ára a tej literjének. Budapesten a tej árai a következők: a termelőnél 80 fillér, a tejkereskedőnél — a fogyasztó részére — a kannatej nagyban 94 kicsinyben (nyílt edényből kimérve) 102 fillér; a palacktej nagyban 1 korona 6 fillér, kicsinyben 1 korona 12 fillér. Ipolyságon a Tiszviselők Beszerzési Csoportjának intéző bizottsága a csoport tagjai részére saját hatáskörében beszerzett tej árát literenként 90 fillérben állapította meg.

— **A cukor drágulása.** A pénzügyminiszter most terjesztette be a képviselőház elé a cukoradóra vonatkozó törvényjavaslatot, amely igen magas adóval róván meg a

még raktáron lévő tavalyi, valamint az új üzem által termelt cukorkontingenst, előreláthatólag ugyanilyen fokozott arányban fog megdrágulni az ezután forgalomba kerülő cukor. A detailforgalomban, mint hírlik a cukor ára kilogrammonként 260 fillérré fog emelkedni.

— **Tűz.** Ma délután 2 órakor Ipolyságon a Kossuth-térecben mindenestre gondatlanságból kigyult Bodonyi András pajtája, mely a benne levő takarmány és gabonával a tűz martaléka lett. A tűzoltóság sikeresen a tűz tovább terjedését elfojtani.

— **Muszáj nevetni!** „Gyárfás telefonál“ a címe annak a legújabb kétoldalu tréfás hanglemeznek, melyet Gyárfás Dezső adott elő. Ezen a hanglemezen a kitünő kómikus fölülmulta önmagát, olyant nyújtott, amelye lemezhez fűzött óriási várakozást teljes mértékben igazolja, szóval a legjobb hanglemez-alkotást. A lemez pénzért nem kapható, csupán 6 drb. lejátszott öreg lemezért szállítja Wágner „Hangszerkirály“ Budapest, József-körút 15/v.

— **Kössünk hadikölesönbiztosítást,** című mai hirdetményünket ajánljuk az érdekeltek figyelmébe:

Ha a hősök visszatérnek a harc-térről, nem kell előttük magadat szégyelned, hogy itthon voltál, miatt ők a hazáért véretek, mert hadikölesönt jegyeztél.

— **Van önnek törött vagy elhasznált gramofonlemez?** küldje be azokat még ma a Wágner „Hangszerkirályhoz“ (Budapest VIII József körút 15) és minden 6 darab elhasznált lemezért kap a cégtől egy új és divatos gramofonlemez. Az összes hangszerek legolcsóbb bevásárlási forrása. A díszes árjegyzéket az érdeklődők ingyen kapják meg. Ügyeljünk a pontos címre.

IRODALOM ÉS ZENE.

(*) **A Vasárnapi Ujság** november 25-iki száma pompás képekben közli királyunk és Vitmos esaszar szemleutját az olaszországi harcok színhelyein, diadalmas offenzívánk érdekes részleteit, Velence kétszoldódeset a kiürítésre stb. Baranski László pompás rajza a budapesti háziéred egy hőstettének emléket örökíti meg. Szépirodalmi olvasmányok: Pekár Gyula regénye, Szaboéska Mihály verse, Nagy Lajos novellája, Szólósi Zsigmond tereje, Balla Mihály regényes cikksorozata az amerikai dollárkirályokról. Egyéb közlemények: Farkas Zoltán cikke Rodmeről (köppel) és a rendes heti rovatok. — **A Vasárnapi Ujság** előfizetői ára negyedévre 7-50 korona, a Világkrónikával együtt 8-50 kor. Megrendelhető a Vasárnapi Ujság kiadóhivatalában (Budapest IV., Egyetem utca 4. sz.) Ugyanitt megrendelhető a **Képes Néplap**, a legolcsóbb ujság a magyar nép számára, félévre 2 korona 40 fillér.

(*) **A meseforrás** rendkívüli bőséggel árad Benedek Elek képes gyermeklapjában, a Jó Pajtás-ban: a legújabb számban P. Ábrahám Jenő elbeszéléssel, Lengyel Laura regénnyel. Kelemen Andor és Székely Nándor mesékkel Váradi Antal, Gracza János, Benedek Elek versekkel gyönyörködtetik a gyermekeket, Fábiánné Biczó Ilona szép képet rajzolt. Az Emmi csodaországban című regény, kis krónika, tarka mesék, szerkesztői üzenetek egészítik ki a szám gazdag tartalmát.

A Jó Pajtás-t a Franklin-Társulat adja ki; előfizetési ára negyedévre 4 korona, fél évre 8 korona, egész évre 16 korona. Egyes szám ára 32 fillér, Előfizetéseket elfogad és mutatványszámokat küld a Jó Pajtás kiadóhivatala Budapest, IV., Egyetem utca 4.

(*) **Az Érdekes Ujság** legújabb száma hat pompás képen számol be a munkásság vasárnapi impozans béketüntetéséről. Az új szám bemutatja a királyt a Monte San Michelén, ahol a magyar hősökért imádkozott s az Isonzónak azt a pontját, ahol Károly király életveszedelemben forgott. A szenzációs és friss képanyagból kiemeljük még a hatvani honvédelmet, melyet most vasárnap lepleztek le, a magyar és osztrák ujságírók berlini látogatását, a Molnár Ferenc új darabjáról készült felvételeket s egy fényképen tanítványai között itt találjuk Csókás Vidor dr. szatmári pacifista érzelmű tanárt, aki a világháboru miatt öngyilkos lett.

(*) **Az Ország-Világ** 1917. évi 42-ik száma a következő igen érdekes tartalommal jelent meg. Szöveg: Szalánczy József: Egy boldogtalan asszony (regény), Scossáné Mária-Olga: Ha a rózsák beszélni tudnának (folytatás), Kampis Mici: Egy cserép virág, Versényi György: Még titok, Vályán Etelka: Csálódás, Ferke Ágost: Két jelenet a közelmúltból, Markó Miklós: Rökkantak iskolája, Hangay Sándor, Imádkozni már nekünk nem szabad, Falk Zsigmond dr.: a Fiharmonikusok. stb. Állandó rovatok: Színház, Zene, Irodalom, művészet, Sport, stb. Képek: A Mária Terézia rend lovagja a király előtt (4 kép), Az Ernst-Muzeum II. aukciójáról (2 kép), a hadi rokkantak váci iskolája (3 kép), Budapesti gyermekek üdülése Einsiedelben (2 kép), Bajtársak. Rókkadászaton. Gruz Albertné siremléke. Szalay Pál ex librisei (18 kép). stb. — **Az Ország-Világ** előfizetési ára egész évre 24 korona, félévre 12 korona, negyedévre 6 korona. Egyes szám ára 50 fillér. Kiadóhivatalt: Budapest, V. kerület: Hold-utca 7. szám.

Vidékre gyors és pontos kiszolgálás.



Tessék próbarendelést eszközölni!

H I R D E T É S E K E T É S R E K L A M O K A T

JUTÁNYOSAN KÖZÖL A KIADÓHIVATAL.




Védjegy

A világ **legdrágább** de egyszersmind **legjobb** szivarkahüvelye:

„MODIANO-CLUBSPECIALITÉ”

Vigyázat! Utánzatok vannak forgalomban! Sodorni való papir ára 30 fillér.



HANGLEMEZEKET,

lejátszottakat, vagy töröttteket cserél, vagy készpénzért is vesz

WAGNER

„Hangszerkirály“
országszerte elismert elsőrendű magyar hangszer és beszélőgépek áruháza

BUDAPEST,
VIII., JÓZSEF-KÖRUT 15/v.
Fióközlet: IX., RÁDAY-UTCA 18.

Fedák
cipőkrém



4 ÖVEGTÉGEY
A LEGNAGYOBB
HÁZTARTÁSBAN
EGY
HÓNAPRA
ELEGENDŐ.
ÁRA
1 KORONÁ

Magyarországon bevált a katonáknál és általában mindenkinél mint legjobb

fájdalomcsillapító bedörzsolés

nehézség, rheuma, köcsvény, influenza, torok-, mell- és hátfájás stb. esetében

Dr. Richter-féle

Horgony-Liniment, csapó-
compos.

Horgony-Pain-Expeller pótléka.

Üvegje K - 80, 140, 200.

Kapható gyógyszerárakban vagy közvetlenül az „Arany oroszlanhoz” címzett Dr. Richter-féle gyógyszerárban, Prága I., Károlyi-utca 5.

Haponkénti szétküldés.



A Milliók Könyve eddig megjelent számai

- | | |
|--|---|
| 1. Herczeg Ferenc: A lóp virága | 20. Savage R. H.: Hivatalos feleség |
| 2. Szomaházy I.: Mesék az írógépről | 21. Biró Lajos: A diadalmas asszony |
| 3. Farkas P.: Egy önkéntes naplója | 22. Guy Chantepleure: Bonaparte ezredese |
| 4. Conan Doyle: Az üldöző | 23. Szomaházy István: A méltóságos asszony lovagjai |
| 5. Mikszáth K.: Galamb a kalitkában | 24. Jaques Futrelle: Dolly vőlegénye |
| 6. Pemberton: A kronstadti kém | 25. Pekár Gyula: Hatalom |
| 7. Heltai Jenő: Family Hotel | 26. Murray: A püspök kalandja |
| 8. Möller: Az aranycsináló regénye | 27. Herczeg F.: Gyurkovics fiuk |
| 9. Farkas Pál: Az üteg | 28. Blicher-Clausen: Feri bácsi |
| 10. Feuillet: Egy szegény ifju története | 29. Bársony: Királytigri |
| 11. Szomaházy: A méltóságos asszony | 30. George Sand: Leoni Leo |
| 12. Conan Doyle: A nábob kincse | 31. Mikszáth K.: Az eladó birtok |
| 13. Brödy Sándor: A tanítónő | 32. Schultz: Szent József csodatétele |
| 14. Ohnet: Alkony | 33. Elvestad: A rejtelmes kocsi |
| 15. Herczeg F.: Gyurkovics-lányok | 34. Malonyay: Tartódi medvehajtás |
| 16. Zola Emil: Nantas | 35. Szomaházy I.: Aranykód |
| 17. Szikra: Bevándorlók | 36. Greville: Dosia |
| 18. Croker: Lady Hildegard | 37. Farkas Pál: Kuthy Etelka. |

Ára számonként 40 fillér

Kapható NEUMANNÁL IPOLYSÁG.

Kössünk hadikölcsön biztosítást!

A VII-ik magyar 6 % hadikölcsön jegyzése kiválóan alkalmasnak bizonyult, **a hadikölcsönnel kapcsolatos életbiztosítások kötése.**

Az Első Magyar Általános Biztosító Társaság ily hadikölcsön biztosításokat elfogad évi, sőt félévi vagy negyedévi mérsékelt díjfizetések mellett is 18-tól 55 éves korig tekintet nélkül a nemre és foglalkozásra 5000 koronáig minden orvosi vizsgálat nélkül, orvosi vizsgálattal pedig 5000 kor.-tól bármely összeg erejéig 12, 15 és 20 évi időtartammal.

Ezen biztosítás érvénye kiterjed minden pótdíj nélkül a háboru veszélyére is és halál esetén minden további díjfizetés nélkül az egész biztosított összegről szóló hadikötvény az igényjogosultnak azonnal kiadatik.

Bővebb felvilágosítással szolgál,

HEFFTER RICHARD IPOLYSÁGON.

Jó házból való fiu

nyomdász tanulóul

havi fizetéssel

Neumann Jakab nyomdájában felvétetik.